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ВСТУП 

Актуальність теми. Власний капітал відіграє ведучу роль у створенні та 

розвитку підприємства. Для прийняття обґрунтованих та виважених управлінських 

рішень, керівникам потрібна повна та достовірна інформації про фінансово-

майновий стан їх підприємства. Основним джерелом, де акумулюється та 

систематизується необхідна інформація, є бухгалтерський облік та фінансова 

звітність. Тому на сьогодні, для підприємств виняткове значення мають 

вдосконалення методики обліку власного капіталу та відображення цієї інформації 

у фінансовій звітності. 

Фінансово стійке підприємство не лише використовує власні фінансові 

ресурси для вирішення поточних завдань, але й має переваги в залученні 

інвестицій, одержанні кредитів, виборі постачальників і споживачів. 

Проблемам обліку власного капіталу, його структури, формування і 

використання у вітчизняній та міжнародній практиці приділяли увагу такі вчені, як 

Ф. Ф. Бутинець, М. Т. Білуха, С.Ф. Голов, М. С. Пушкар, В. Ф. Палій, В. В. Сопко 

та інші автори. Значний вклад в удосконалення аналізу капіталу зробили вчені  

О. Д. Василик, О.М. Загородна, В. М. Івахненко, К. В. Ізмайлова, М. Я. Коробов. 

Незважаючи на значні напрацювання зазначених вчених, залишається ще чимало 

питань, які потребують більш детального вивчення. 

Мета і завдання дослідження. Метою магістерської роботи є дослідження 

та розробка теоретичних положень щодо практичних рекомендацій стосовно 

удосконалення методики та організації обліку і аналізу власного капіталу.  

Завдання дослідження: 

⎼ дослідити сутність економічної категорії «капітал» та його складові; 

⎼ розкрити теоретичні та практичні аспекти обліку, аналізу та аудиту 

власного капіталу; 

⎼ визначити особливості ведення систему обліку аудиту власного капіталу 

на досліджуваному підприємстві; 

⎼ провести економічний аналіз ефективності формування та використання 

власного капіталу та його структури; 
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⎼ розробити пропозиції щодо мобілізації виявлених резервів та прийняття 

управлінських рішень для підвищення ефективності функціонування власного капіталу. 

Об’єкт і предмет дослідження. Об’єкт дослідження – процес  обліку, аудиту 

та аналізу власного капіталу підприємства. 

Предмет дослідження – це сукупність теоретичних, методичних і практичних 

положень, пов’язаних з бухгалтерським обліком, аудитом та аналізом власного 

капіталу на підприємстві. 

Методи дослідження. Для дослідження мети дипломної роботи були 

застосовані такі загальнонаукові методи: аналіз і синтез, індукція і дедукція, 

спостереження, порівняння, вимірювання, абстрактно-логічний метод, метод 

причинно-наслідкового зв’язку, обробка даних та графічний метод. Також були 

використані методи фінансового аналізу, такі як горизонтальний та вертикальний 

аналіз, трендовий аналіз, аналіз відношення показників, факторний аналіз. Пошук 

резервів ефективності власного капіталу було досягнуто за рахунок економіко-

математичного методу – кореляційно-регресивного аналізу. 

Інформаційна база дослідження. Для дослідження теми використовували  

законодавчі, нормативні документи, інструкції, методичні рекомендації, 

національні Положення (стандарти) бухгалтерського обліку, збірники наукових 

праць, монографії, підручники, навчальні посібники, інформація з періодичних 

видань фахівців теоретичного та практичного обліку, аудиту та аналізу власного 

капіталу. Також використовувались ресурси мережі Інтернет для отримання 

актуальної інформації щодо особливостей обліку капіталу. 

Публікації та апробація результатів дослідження. За темою 

кваліфікаційної роботи було підготовлені тези доповідей на конференцію за темою 

«Особливості прибутковості капіталу на прикладі ПрАТ «Плазматек»», яка 

відбулась у м. Одеса 31 травня 2019 р. і статті на тему «Особливості формування 

власного капіталу акціонерних товариств», «Моделі оцінки ймовірності 

банкрутства», що відбулась у м. Харків 23 травня 2019 р. 
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ВИСНОВКИ 

 

Створення і нормальне функціонування підприємств будь-якої форми 

власності неможливе без формування в достатньому обсязі власного капіталу. 

Тому необхідно приділяти особливу увагу саме управління власним капіталом 

підприємства. Раціональне управління капіталом призводить до  підвищення рівня 

конкурентоспроможності  підприємства та  до збільшення  прибутку, що є 

головною метою діяльності підприємства. 

Проведені  дослідження  дозволяють  зробити такі висновки: 

– що серед вчених і  досі не існує єдиної думки щодо поняття «власний 

капітал». Дослідивши різні підходи щодо визначення поняття, ми вважаємо,  що 

капітал — це така фінансова вартість засобів підприємства, що йому належать на 

правах власності, та які підприємство використовує для формування своїх активів; 

– до складу власного капіталу входить: зареєстрований (пайовий) капітал, 

капітал у дооцінках, додатковий капітал, резервний капітал, нерозподілений 

прибуток (непокритий збиток), неоплачений, а також вилучений капітал; 

– фінансова звітність в Україні складається  відповідно до НПСБО. 

Головним джерелом інформації, що характеризує фінансово-майновий стан 

суб’єкта господарювання, є форма №1 «Баланс», форма №2 «Звіт про фінансові 

результати», форм №4 «Звіт про власний капітал» та форма №5 «Примітки до 

фінансової звітності». 

Для дослідження обліку, аудиту та аналізу власного капіталу було обрано 

ПрАТ «ПлазмаТек», основний напрямок діяльності якого виготовлення 

зварювальних електродів та виробів із дроту Компанія займає більше третини 

ринку зварювальних електродів, виробничий випуск складає понад 4000 тон в 

місяць. Вся їх продукція проходить контроль якості й відповідає міжнародним 

сертифікатам ISO-9001. 

На підприємстві бухгалтерський облік власного капіталу та його структурних 

елементів ведеться згідно законодавчої бази та на основі наказу про облікові 

політику. Облік на підприємстві ведеться без значних відхилень, та є 
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автоматизованим завдяки використанню таких програм 1С-Бухгалтерія 8.2, 

M.E.Doc, та внутрішньої програми «ПлазмІС». Для ведення  обліку власного 

капіталу підприємство використовує 4 клас рахунків, що передбачений планом 

рахунків.  

Провівши аналіз системи ведення аудиту на підприємстві варто зазначити, 

що  ПрАТ «ПлазмаТек» користується послугами сертифікованих аудиторських 

фірм для проведення аудиту фінансової звітності підприємства. 

Провівши наліз показників фінансової звітності бачимо, що розмір 

зареєстрованого капіталу та резервного  за аналізований період не змінюється. 

Додатковий капітал на підприємстві взагалі відсутній. Спостерігається  

зменшення рівня рентабельності всіх видів капіталів, та рентабельності продажу. 

Також на підприємстві спостерігається зменшення чистого прибутку. 

Позитивним моментом є збільшення  розміру нерозподіленого прибутку та 

збільшення чистого доходу. 

Тому визначення джерел формування власного капіталу дасть можливість 

достовірно розрахувати фінансові можливості підприємства і надасть змогу для 

прийняття ефективних управлінських рішень. Політика формування власного 

капіталу акціонерного підприємства – це частина загальної його фінансової 

стратегії, що полягає у забезпеченні найбільш ефективних форм і умов формування 

власного капіталу як із внутрішніх, так і з зовнішніх джерел відповідно до потреб 

розвитку товариства. 

Можна виділити основні напрямками підвищення ефективності обліку 

власного капіталу підприємства: 

⎼ керівникам підприємства варто обирати компромісний підхід для 

фінансування активів суб’єкта господарювання; 

⎼ для аналізу фінансово-майнового стану варто враховувати інтенсивність 

використання основного капіталу, що є показником ефективності роботи 

підприємства; 

⎼ при виборі облікової політики варто враховувати, що фінансування 

підприємства лише за рахунок власного капіталу не завжди вигідне; 
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⎼ удосконалення обліку власного капіталу для відображення його у 

звітності; 

⎼ укласти договір страхування на випадок недоотримання прибутку, що 

мінімізує фінансові ризики при формуванні капіталу підприємства; 

⎼ внести зміни у Наказ про облікову політику щодо складових власного 

капіталу та співвідношення складових елементів капіталу. 

Запровадити систему внутрішньої звітності про капітал., яка буде включати 

більш ширші дані про кожен вид капіталу, що  дасть змогу, відповідно, розрахувати 

більшу кількість показників порівняно з регламентованою фінансовою звітністю. 

Аналіз праць науковців підтверджує, що ефективне функціонування 

підприємств ґрунтується на правильно обраній та сформованій структурі капіталу. 

Зниження частки власного капіталу спричинює погіршення кредитоспроможності 

підприємства і негативно впливає на ринкову вартість суб’єкта господарювання. 

Одним із найскладніших завдань, які здійснюються у процесі прийняття 

рішень щодо організації обліку власного капіталу є вибір оптимізаційної структури 

власного капіталу, яка передбачає оптимальне співвідношення власних і залучених 

джерел підприємства. Фінансовий стан підприємства вважається найкращим, якщо 

у його структурі перевищує частка власного оборотного капіталу. 
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